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ОКИ НАСЕЛЕННЯ України оговтувалося
від зрослих у кілька разів цін на газ та
електроенергію, щомісяця різних тарифів

на опалення та інші комунальні послуги, нас
усіх підстерегла ще одна напасть, яку вла-
доможці називають масштабною реформою
житлово-комунального господарства. Оща-
сливили нею громадян ще 14 травня минуло-
го року, коли Верховна Рада ухвалила Закон
«Про особливості здійснення права власно-
сті у багатоквартирному будинку», який на-
брав чинності з 1 липня 2015-го, а відчуємо
його дію на собі ми з 1 липня 2016-го, тобто
через неповних чотири місяці.

Переклали турботи
на плечі народу
П

Передбачено ж цим законом зробити мешканців багато-
квартирних будинків відповідальними за все, що світить, гріє,
тече, капає, падає на голови не лише у їхніх квартирах, а й у
всьому будинку та навколо нього. Щоб хоч якось розібратися,
що ж насправді настарали для простого люду своїм законом
народні депутати, намагалися розібратися учасники медіа-дня,
який за підтримки Міністерства регіонального розвитку, будів-
ництва та житлово-комунального господарства та Проекту
Міжнародної фінансової корпорації (IFC, Група Світового бан-
ку) організували Укрінформ та Український освітній центр ре-
форм. Спробували поговорити про все це з точки зору змен-
шення витрат, бо дуже вже кусаються ціни на енергоносії, а
урядовці ще й обіцяють їх далі підвищувати – вони, мовляв, не
покривають усіх витрат та нижчі за собівартість.

У розмові, яка тривала практично цілий день, взяли
участь парламентарі, представники державних банків, які на-
дають кредити на заходи термомодернізації за програмою
енергоефективності, керівники об'єднань співвласників бага-
токвартирних будинків (ОСББ) та інші, причетні до реформи
ЖКГ та консультанти з цих питань. 

Зокрема, Гжегож Гайда, керівник проекту Групи Світово-
го банку «Енергоефективність у житловому секторі України»,
Альона Бабак, заступник голови Комітету Верховної Ради
України з питань будівництва, містобудування і житлово-ко-
мунального господарства, Андрій  Пишний, голова правління
АТ «Ощадбанк», Зоя Гопцій, радник з правових питань Про-
екту IFC, Роман Марецький, заступник директора Департа-
менту – начальник управління державної експертизи Депар-
таменту технічного регулювання енергоефективності Держ -
енергоефективності, Святослав Павлюк, керівник київського
офісу асоціації «Енергоефективні міста України», Євген Мец-
гер, директор департаменту малого та середнього бізнесу 
AБ «Укргазбанк».
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Водії «швидких» 
прагнуть 
справедливості  
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Чиновницькі гальма 
для космічної галузі
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ЦЕНТРАЛЬНА ГАЗЕТА КОНФЕДЕРАЦІЇ ВІЛЬНИХ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

МИ СИЛЬНІ – БО МИ ВІЛЬНІ! Передплата  на газету «Аспект» 
не закінчується ніколи! 

Щоб отримувати газету у наступному місяці, її потрібно пе-
редплатити до 10 числа поточного.  Вартість передплати:

на 9 місяців   – 46,89 грн, 
на 6 місяців – 31,26 грн, 
на 3 місяці    – 15,63 грн, 
на 1 місяць   –  5,21 грн. 
До вартості передплати не входить її оформлення у поштових
відділеннях. Передплатити газету «Аспект» можна у будь-якому
поштовому відділенні України, а також на сайтах: ДП «Преса»
www.presa.ua, або УДППЗ «Укрпошта» www.ukrposhta.ua.
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Безпардонна 
оптимізація 
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Киев – самый 
опасный в Европе

«Звільнення Олександра Дегтярь-
ова стало останньою краплею, яка пе-
реповнила наше терпіння, – говорить
Людмила Іванівна. – Працівники «Пів-
денмашу» прийшли підтримати своїх ко-
лег із КБ, бо наші виробництва тісно
пов’язані. Але нинішнє керівництво «Пів-
денмашу» довело його майже до повно-
го розвалу. 

Ми з вересня минулого року не от-
римуємо зарплати, працюємо неповний
робочий тиждень, а тепер взагалі хочуть
перевести на один робочий день у тиж-
день. Хоча за колективним договором
адміністрація не має права цього чини-
ти. Але вона на такі «дрібниці», як кол-
договір, не зважає і не збирається його
дотримуватися. А у КБ за керівництва

Олександра Дегтярьова все, перед-
бачене колективним договором, викону-
валося. Підприємство працює, як і нале-
жить, п’ять днів на тиждень, бо завдяки
директору уклало контракти із закор-
донними партнерами, люди мають по-
вний соціальний пакет і своєчасну зар-
плату. Тому працівники й не хочуть, щоб
такий керівник був звільнений, а на йо-
го місце прийшов хтось подібний до на-
шого».     

В акції протесту взяло участь, за
свідченням очевидців, майже півтори ти-
сячі мешканців Дніпропетровська. Зде-
більшого це були працівники КБ «Пів-
денне» та «Південмашу». Ініціаторами
заходу стала рада молодих спеціалістів
КБ на чолі з Олександром Валдіним.

ЕСНА у Дніпропетровську розпочалася акцією протесту
працівників державних підприємств космічної галузі –
конструкторського бюро «Південне» та заводу «Півден-
маш». У ЗМІ цей захід подавали як протест проти звіль-

нення генерального директора – генерального конструктора
КБ «Південне» Олександра Дегтярьова, але, як повідомила
телефоном  Людмила Проліско, голова первинного осередку
Профспілки працівників космічного машинобудування, що
входить до складу КВПУ, люди вийшли на мітинг не тільки то-
му, щоб захистити свого керівника.

В

Нещодавно у Кременчуці 
водії швидких об’єдналися 
у незалежну профспілку 
для захисту своїх прав



2 Аспект
№9 БЕРЕЗЕНЬ 2016 рокуПАНОРАМА

�

�

Передплата на газету «Аспект– не закінчується ніколи! Передплатний індекс 23202

� �

Гривня девальвує, а ціни зростають
ГІДНО з даними Держста-
ту, в Україні середня номі-
нальна заробітна плата

штатних працівників підпри-
ємств, установ та організацій
у січні 2016 року порівняно з
груднем 2015 року зменши-
лася з 5230 до 4362 грн –
тобто на 16,6%. 

При цьому найвищий розмір серед-
ньої заробітної плати у січні 2016 року
зафіксовано у м. Києві – 7126 грн, у До-
нецькій області – 5142 грн та на Київщи-

ні – 4453 грн. Водночас найнижчу серед-
ню зарплату отримували наймані праців-
ники у Чернігівській – 3365 грн, Терно-
пільській – 3008 грн та в Чернівецькій
областях – 3139 грн.  

«Як прожити за ці кошти, коли грив-
ня девальвувала, а ціни на продукти та
предмети першої необхідності постійно
підвищуються? – прокоментував голова
КВПУ Михайло Волинець. – Водночас
зростають і тарифи на енергоносії та ко-
мунальні послуги. Приміром, з 1 березня
вартість електроенергії для населення
зросла в середньому на 30%. Та й дані

Держстату не відображають реальної си-
туації щодо розміру зарплат українців.
Чимало з них працюють і за 2 тисячі гри-
вень і нині ледве зводять кінці з кінцями.
Добре було, якби офіційна статистика
надавала дані не тільки про середню
зарплату, а й медіанну, яка зазвичай на
15-30% менша. От у Києві зафіксували
найбільший розмір зарплат – 7126 грн. А
треба врахувати, що у столиці розташо-
вано багато головних офісів підпри-
ємств, організацій, де керівництво отри-
мує в рази більше, ніж прості співробіт-
ники». 

З Голові Незалежної профспілки гірників України
Михайлові ВОЛИНЦЮ

Звертаюся до Вас, як до профспілкового лідера і як до лю-
дини, яка дійсно захищає інтереси простих робітників. Ситуа-
ція, що склалася на підприємствах ПАТ «Лисичанськвугілля»
із виплатою боргів із зарплати – катастрофічна. 

Закінчився лютий, розпочався березень, а ще жодної ко-
пійки не отримано за грудень та січень. «Завдяки» уряду та
міністерству енергетики та вугільної промисловості ми опи-
нилися в умовах елементарного виживання. 

Як людина з багаторічним досвідом профспілкової робо-
ти, скажу відверто: хоча і є досить велика територіальна ор-
ганізація Профспілки працівників вугільної промисловості, во-
на давно вже не виконує своїх основних функцій, тому що
«лежить» під адміністрацією на усіх рівнях. На превеликий
жаль, і осередки незалежних профспілок під постійним тис-
ком. Тому влада і проводить стосовно нас відвертий геноцид. 

Багатьох людей, які вчасно не заплатять за «комуналку»,
можуть позбавити субсидій. А їм немає навіть за що купити
хліба чи дістатися до роботи.

Ось така невесела картина, пане Михайле. Надія на те,
що Ви донесете наші болі до урядовців. Можливо, й комусь із
народних обранців спаде на думку порушити ці питання у Вер-
ховній Раді… 

Григорій ШПИРНА
Луганська обл.

Відверто про наболіле
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Для рациональных
комментариев нет слов

ЕЗУЛЬТАТОМ нового повышения тарифов на
газ может стать необходимость платить
субсидии 100% украинцев. Об этом со-

общил директор «Института города» Алек-
сандр Сергиенко.

«У меня нет слов для методических или рациональных ком-
ментариев, – сказал он.  – Уже сейчас собственники квартир
площадью около 100 кв. м платят за тепло примерно 1100-
1400 грн и больше. Это просто сумасшедшие суммы, которые
сопоставимы с размером средней пенсии и приближаются к
уровню минимальной зарплаты. Поэтому возникает вопрос – ку-
да еще их повышать?»

При этом эксперт отметил, что уровень платежей в Украине
впервые упал на 40%, так как люди уже не в состоянии их опла-
чивать.

«В минувшем году субсидии получило 30% семей. Сейчас,
если увеличить еще в полтора раза стоимость газа, это потянет
за собой и рост тарифов на отопление. Лучший пример, который
говорит о возможности населения платить – это уровень плате-
жей. В декабре 2015-го он составлял примерно 95%, в январе -
56%. Это – впервые за время наших наблюдений, когда уровень
платежей упал на 40%», – подчеркнул Александр Сергиенко.

Р

1 ЯНВАРЯ был уменьшен единый взнос 
на общеобязательное государственное со-
циальное страхование: с 41% — до 22%. 

В связи с этим Кабинет министров установил
новые пропорции распределения единого
взноса. 

«Указанное решение позволит сбалансировать бюджеты
всех фондов социального страхования и обеспечить своевре-
менно и в полном объеме выплаты всем застрахованным граж-
данам Украины без снижения их размера», – отметили в Каб-
мине.

Общая сумма единого социального взноса распределяется
по основным направлениям общеобязательного государствен-
ного социального страхования в следующих пропорциях:

– на случай безработицы – 7,2% (ранее – 3,2%);
– в связи с временной потерей трудоспособности – 7,7% (ра-

нее – 4,6%);
– от несчастного случая на производстве – 6,5% (ранее –

3,9%);
– на общеобязательное государственное пенсионное стра-

хование (в солидарную систему) – 78,6% (ранее – 88,3%).
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Киев – самый опасный в Европе
ЕЖДУНАРОДНАЯ компа-
ния Mercer обнародовала
свой индекс качества

жизни, важной составляющей
которого является показа-
тель личной безопасности. 
На его основе издание Busi-
ness Insider подготовило спи-
сок самых опасных городов
Европы.

«Лидером» списка стал Киев. Экс-
перты компании «обвинили» столицу
Украины в общественных беспорядках,
конфликте с Россией и кражах.

На втором месте Белград, отличив-
шийся большим количеством краж, ван-
дализмом и взяточничеством.

Третье место у Афин, где отмечает-
ся социальная нестабильность из-за
жестких мер экономии, уличных столк-
новений и увеличения числа беженцев.

Четвертую строчку рейтинга заняла
София из-за социальной нестабильно-
сти в стране и высокого уровня корруп-
ции.

Пятое место у Будапешта из-за уве-
личения количества беженцев в стране.

Шестым стал Мадрид. Здесь опасе-
ния экспертов вызывает высокая безра-
ботица среди молодежи.

Седьмую-восьмую строчку раздели-
ли Рим, как потенциальная жертва тер-
рористических актов, и Рига, где, по
мнению экспертов, растет организован-
ная преступность.

Загреб страдает от коррупции и по-

тому занял девятое место.
Бухарест на 10-й позиции из-за кор-

рупции и мелких правонарушений.
11-я строчка досталась Лондону, ко-

торый рискует стать мишенью террори-
стов и гражданских беспорядков. А 
12-м стал Париж. Его безопасность под
вопросом после серии терактов в ноябре
2015 года.

М

Сколько граждан 
не получают пенсии

А ОККУПИРОВАННОЙ территории Донбас-
са не получают пенсии 198 тысяч граждан.
Об этом заявила юрист Донецкой област-

ной организации «Комитет избирателей Украи-
ны» Наталья Целовальниченко на пресс-кон-
ференции на тему: «Кем являются для власти
вынужденные переселенцы: пострадавшие
граждане, рейдеры или мошенники?».

«Сейчас больше чем 6,5 млрд гривен не выплачено пенсий
на оккупированной территории. Это значит, что там 198 тысяч
людей не получают свои пенсии», – сказала она.

«Статья 46 Конституции Украины имеет четкую привязку не
к территории, а к гражданину. Выплата пенсий осуществляется
независимо от того, где находится гражданин», – отметила
юрист. Также она подчеркнула, что территория Донбасса офи-
циально не признана оккупированной согласно нормам между-
народного права.

Лекарства станут
недоступны

ЫПОЛНЕНИЕ Украиной рекомендации
Международного валютного фонда в
части повышения НДС на лекарствен-

ные средства до 21% вместо действую-
щих 7% приведет к резкому росту цен на
эту категорию товаров. 

Об этом сообщает Аптечная профессиональная ас-
социация Украины (АПАУ). «Фармацевтический рынок
состоит из трех основных звеньев: производитель ле-
карств, дистрибьютор и аптеки, – рассказывает директор
АПАУ, доктор фармацевтических наук Владимир Руден-
ко. – И все они платят налоги. То есть, если НДС на ле-
карственные средства увеличится с 7 до 21%, свои на-
ценки будут вынуждены поднять они все. Стоимость ле-
карств вырастет не на 13%, а по меньшей мере, на 40%.
Добавьте к этой цифре риски, которые будут заклады-
вать участники рынка через нестабильный курс гривни». 
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Куда идут 
социальные взносы
С

Выплатят долг по заработной плате  
АХТЕРЫ четырех обла-
стей получат 138,6 млн
грн на погашение задол-

женности по заработной пла-
те, сообщает пресс-служба
Минэнергоугля.

63,7 млн грн уже направлены гос-
предприятиям «Львовуголь», «Волынь-

уголь», «Лисичанскуголь» и «Перво-
майс  куголь». Указанные средства будут
использованы на погашение задолжен-
ности по зарплате за ноябрь-декабрь
2015 г. Еще 74,9 млн грн в ближайшее
время должны быть выделены Госка-
значейством угледобывающим пред-
приятиям Донецкой области.

Указанные средства выделяются по

программе финансирования КПКР
(краткосрочной программы капиталь-
ного ремонта) «Пополнение оборотных
средств или увеличение уставных фон-
дов угледобывающих предприятий для
погашения просроченной задолженно-
сти по заработной плате работникам,
образовавшейся на 1 января 2016 
года».

Ш
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Закінчення. 
Початок на 1-й стор.

«Формальним приводом за-
ходу стало примусове й не-
обґрунтоване, на думку праців-
ників КБ, звільнення генераль-
ного директора, – розповідає
Валерій Кальметьєв. – Але наші
молоді працівники бачать, що
відбувається у різних галузях
промисловості країни, коли туди
приходять далекі від їхніх про-
блем адмінстратори. От і нашо-
му КБ намагаються замість ака-
деміка Олександра Дегтярьова,
який сорок років віддав косміч-
ній галузі, нав’язати некомпе-
тентного керівника. Проти цього
першою виступила молодь, бо
вона хоче мати роботу і майбут-

нє у своїй країні. Молодь і за-
пропонувала влаштувати ходу
від підприємства до облдержад-
міністрації з вимогою повернути
Олександра Дегтярьова на по-
саду генерального директора -
генерального конструктора КБ
«Південне».

Учасники мітингу під обл -
держадмінстрацією ухвалили
резолюцію, в якій вимагають від
голови Дніпропетровської ОДА
Валентина Резніченка негайно
звернутися до Президента
України Петра Порошенка з по-
данням про поновлення на ро-
боті Олександра Дегтярьова.
Вони також вимагають звіль-
нення керівника Державного
космічного агентства України
Любомира Сабадоша. Резолю-

цію мітингу в облдержадмініст-
рації прийняли і пообіцяли пере-
дати голові ОДА.

До речі, Державне кон-
структорське бюро «Південне»
– одне з провідних підприємств
світу з розробки ракетних ком-
плексів і ракетно-космічних си-
стем. Створено його у 1951 році.
У серпні 2015-го повідомлялося
про плани створення єдиного
космічного центру в Україні. Го-
лова Державного космічного
агентства Олег Уруський тоді
заявляв, що єдиний космічний
центр «Південний» сформують
шляхом реорганізації та об’єд-
нання дніпропетровських під-
приємств – заводу «Півден-
маш» і конструкторського бюро
«Південне».

У виробничому підроз-
ділі «Козятинський загін
воєнізованої охорони»  ре-
гіональної філії «Південно-
Західна залізниця» 11 лю-
того відбулися установчі
збори, на яких обрали
профком первинної проф-
спілкової організації у
складі семи осіб і ревізійну
комісію. 

Очолити первинний
осередок товаришеві одно-
стайно довірили своєму то-

варишеві – стрільцю воєні-
зованої охорони Руслану
Цирканюку. Саме він нині й
займається всіма юридич-
ними нюансами, що вини-
кають при створенні нової
профспілкової організації.

Проходить нині легалі-
зацію й первинний осере-
док ВПЗУ, що виник на
Луцькому підприємстві
електротранспорту, який
очолила водій тролейбуса
Оксана Владичко. Ще одна

нова організація ВПЗУ
створилася у Смілі, що на
Черкащині. 

Там вирішили об’єдна-
тися у первинний осередок
працівники Шевченківської
вагонної дільниці регіо-
нальної філії «Одеська  за-
лізниця». 

Вони обрали профком
та його голову, а також ре-
візійну комісію. 26 лютого
голова первинки Юрій
Шевчук подав документи
до місцевого відділення
Мін’юсту, співробітники
якого пообіцяли за два
тижні видати новостворе-
ній організації всі належні
документи. 

Всі три первинні осе-
редки, не очікуючи легалі-
зації, активно включилися
у роботу. 

Останнім часом у ЗМІ акцен-
тується увага на тому, що поло-
ження цього проекту заборо-
няють проведення страйків у ра-
зі загрози національній безпеці. 

Уряд пропонує внести зміни
до двох законів. Статтю 18 ЗУ
«Про транспорт» пропонується
викласти в такій редакції:
«страйк на підприємствах транс-
порту застосовується відповідно
до законодавства про порядок
вирішення колективних трудо-
вих спорів (конфліктів)».  А ча-
стину першу статті 24 ЗУ «Про
порядок вирішення колективних
трудових спорів (конфліктів)»
після слів «створює загрозу» до-
повнити словами «національній
безпеці».

Як зазначено у пояснюваль-
ній записці, головною метою
проекту  є приведення законо-
давчих актів у відповідність до
вимог Конвенції та практики Єв-
ропейського суду з прав людини
(ЄСПЛ) для виконання рішення у
справі «Веніамін Тимошенко та

інші проти України» і забезпе-
чення належної звітності перед
Кабінетом міністрів. Також цим
буде усунуто підстави для над-
ходження до Європейського 
суду аналогічних заяв проти
України.

Активіст незалежних авіа-
ційних профспілок Веніамін Ти-
мошенко прокоментував цю за-
конодавчу ініціативу так: «На-
справді Кабмін виконує своє за-
вдання. Отримавши рішення
ЄСПЛ по нашій справі, українсь-
ка влада змушена вносити зміни
до Закону України «Про транс-
порт», а саме – до статті 18, яка
фактично забороняла проведен-
ня страйків на транспорті. Тепер
всі транспортники України (і не
тільки нашої країни) мають пра-
во на проведення страйків для
захисту своїх трудових прав та
інтересів. 

А це – найсильніший і дієвий
інструмент діалогу з недобросо-
вісними роботодавцями. Стаття
18 ЗУ «Про транспорт» у новій
редакції буде вкрай лаконічною
й відсилатиме до ЗУ «Про поря-

док вирішення колективних тру-
дових спорів». А стаття 24 за-
значеного закону міститиме нор-
му про можливу заборону страй-
ку, якщо існуватиме пряма за-
гроза національній безпеці. До-
вести в суді таку загрозу – за-
вдання не з простих. Тому робо-
тодавцям дешевше і вигідніше
сідати за стіл переговорів з
профспілками, передусім – не-
залежними».

Нагадаємо, 2 жовтня 2014
року сталася безпрецедентна
подія: Європейський суд з прав
’язав український уряд виплати-
ти 20 тис. євро колишнім спів-
робітникам авіакомпанії «Аеро-
Світ» Веніаміну Тимошенку,
Андрію Бородіну, Ользі Івано-
вій, Олегу Пушняку і Тарасу
Товстому через судову заборо-
ну на проведення страйку. Та
найголовніше, що завдяки рі-
шенню ЄСПЛ  працівники укра-
їнських авіакомпаній отримали
змогу через такий механізм, як
страйк, захищати свої трудові
права й протистояти свавіллю
роботодавців.

Чиновницькі гальма для космічної галузі Додалося ще три осередки  

�

Як  розповів  голова
первинки Сергій  Семенов
(на знімку), у зв’язку з ре-
організацією «швидкої» її
працівників розділили: мед-
персонал віднесли до КУ
«Полтавський обласний
центр екстреної медичної
допомоги та медицини ка-
тастроф», а  водіїв – до
Об’єднаного автогоспо-
дарства закладів та установ
охорони здоров’я  Пол-
тавської області. 

Після введення змін
становище водіїв погірши-
лося, однак старі профспіл-
ки не допомогли їм. Тож ви-
рішили створити свою неза-
лежну профспілкову органі-
зацію.

«Перша проблема, з
якою ми почали боротися –
правильний запис у трудо-
вих книжках, – зазначив
Сергій Семенов. –  Нам усім
написали, що ми – просто
водії автотранспортного за-
собу.  А згідно з наказом
№500 Міністерства охорони
здоров’я та новими допов-
неннями у зв’язку з реорга-
нізацією, ми є членами бри-

гади швидкої медичної до-
помоги. Та й наші посадові
інструкції передбачають
більше обов’язків, ніж у зви-
чайних водіїв.  Ми не тільки
перевозимо бригаду, а й
допомагаємо  їй на викли-
ках. Відповідальності  у нас
багато. 

Ось і  добиваємося,
щоб бути повноправними
членами бригади. Тоді нам
одразу повинні платити на
40% більше та  надавати
додаткові чотири дні відпу-
стки. Раніше нас ніхто не
хотів чути й сприймали нас
ні за кого. Тепер ми почали
звертатися до керівництва
як члени незалежної проф-
спілки  й бачимо зміну у
ставленні до наших запи-
тів».

Середня зарплата  у во-
діїв «швидкої» невисока –
до 2 тисяч гривень, а дово-
диться працювати у нелег-
ких умовах. Крім того, вони
незахищені – не мають до-
говорів страхування.  

«У випадку ДТП вирі-
шення усіх  питань лягає на
наші плечі, – пояснив Сер-

гій Семенов. – Загалом пи-
тань багато: скажімо, з ро-
бочим часом, якістю фор-
ми… Але найголовніша
проблема – колективний
договір підписано без нас.
Хоч ми й направляли своїх
представників для участі в
його укладанні. Нині чинний
документ невигідний для
нас: маємо багато обов’яз-
ків і значно менше прав». 

Неприємностей у ви-
падку ДТП не довелося до-
вго чекати. 27 лютого
маршрутка не пропустила
«швидку», яка їхала з уві-
мкнутою сиреною та вогня-
ми на терміновий виклик –
задихалася однорічна ди-
тина. 

Сталася аварія, у якій
постраждали всі, хто був у
«швидкій», у тому числі й
водій, член незалежної
профспілки, який отримав
струс мозку та перелом но-
са. Незалежна профспілка
взяла під контроль розслі-
дування цієї ДТП.

Сергій Семенов зазна-
чив, що незалежна проф-
спілка також написала ли-
сти щодо вирішення питан-
ня зміни запису у трудових
книжках та з пропозицією
створити спільний пред-
ставницький орган для роз-
гляду нового колективного
договору. 

Профспілківці впевнені,
що їм удасться добитися
справедливості.

Водії «швидких» прагнуть
справедливості 

ЕЩОДАВНО у Кременчуці водії швидких
об’єдналися у незалежну профспілку
для захисту своїх прав. Первинна проф-

спілкова організація працівників екстреної
медицини Вільної профспілки міста Кремен-
чука (ППО РЕМ ВПмК) діє лише півтора міся-
ця, але вже активно бореться за встанов-
лення справедливості. 

Н

РОТЯГОМ лютого ряди Вільної проф-
спілки залізничників України поповни-
лися ще трьома новими первинними

осередками. Про це розповів голова ВПЗУ
Володимир Козельський, який взяв без-
посередню участь у створенні нових пер-
винок і надав необхідні консультації 
та допомогу новообраним профспілковим
лідерам.  

У законодавство про страйк
пропонують внести зміни

ВЕРХОВНІЙ РАДІ
зареєстровано під-
готовлений Кабіне-

том міністрів законо-
проект №4133 «Про
внесення змін до дея-
ких законодавчих актів
України щодо забезпе-
чення реалізації кон-
ституційного права лю-
дини на страйк». 

П

У

Добилися підвищення зарплат
ІД ЧАС спільної зустрічі проф-
спілкових організацій та адмі-
ністрації, що відбулася 29 люто-

го, вдалося знайти порозуміння що-
до підвищення заробітної плати для
працівників ПАТ «ДТЕК Павлоградву-
гілля». 

Про це повідомив голова Обласного об’єд-
нання Незалежної профспілки гірників України За-
хідного Донбасу Віктор Грек. Шахтарі, члени
НПГУ Західного Донбасу також подякували голо-
ві НПГУ Михайлу Волинцю за допомогу у вирі-
шенні цього питання.   

Профспілки та адміністрація ПАТ «ДТЕК Пав-
лоградвугілля» ухвалили компромісне рішення
щодо збільшення всім працівникам підприємства
базових посадових окладів: з 1 квітня – на 10%. 

Крім того, вони домовилися, що колективний
договір буде укладено у квітні 2016 року з ураху-
ванням пропозицій та зауважень трудових колек-
тивів шахт і філій, що не погіршують положення
чинного документа.

Також обіцяно, що до 1 квітня буде погашено
борги профспілкам. Питання оздоровлення пра-
цівників ПАТ «ДТЕК Павлоградвугілля» на 2016-й
в обсязі не нижче, ніж у попередньому році, роз-
глядатиметься з 1 квітня.

П
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Безпардонна оптимізація 

Як зазначається у пояснювальній записці,
метою його є «оптимізація та уникнення різних
підходів до практичного застосування Списків
виробництв, робіт, професій, посад і показників,
зайнятість в яких дає право на пенсію за віком
на пільгових умовах». До речі, термін «оптиміза-
ція» має декілька значень. Але спільним, для
більшості з них, є вибір, пошук найбільш спри-
ятливого варіанту за заданими параметрами оп-
тимізації. Схоже, «оптимізатори»-розробники ці-
єї постанови із усіх можливих параметрів опти-
мізації обрали один – тотальне скорочення про-
фесій і виробництв, зайнятість на яких негативно
позначається на здоров’ї, а то й укорочує віку,
тому й дає право раніше виходити на пенсію. І з
поставленим завданням чиновники, на жаль, ус-
пішно справилися: із Списку №1 їм вдалося «оп-
тимізувати» 313 позицій, а із Списку №2 – аж
823!

У результаті, приміром, з глави І «Гірничі ро-
боти» Списку №1 повністю зник  Розділ 5 «Гір-
ничорятувальні частини (станції)». А це значить,
що, говорячи нормативно-правовою мовою, із
списку вилучили «роботи, умови і характер пра-
ці яких внаслідок порушення санітарних норм і
правил не виключає впливу небезпечних і шкід-
ливих факторів виробничого середовища у ви-
мірах, що перевищують гігієнічні нормативи, і
психофізіологічні фактори трудової діяльності,
що викликають функціональні зміни в організмі і
можуть призвести до стійкого зниження працез-
датності або порушення здоров’я працівників».
Саме ті, які й доводиться виконувати гірничим

рятувальникам під час аварій, надзвичайних си-
туацій та певних видів профілактичних заходів.

Не пощастило й медичним працівникам, бо у
Списку №2 практично повністю «оптимізували»
главу ХХІV  «Охорона здоров’я та соціальна до-
помога». Позбавивши таким чином  молодших
медичних сестер, молодших медичних сестер з
догляду за хворими, сестер-господинь, які без-
посередньо обслуговують хворих у туберку -
льозних та інфекційних закладах, відділеннях,
кабінетах, у т.ч. рентген, у лепрозоріях та в опі-
кових і гнійних відділеннях, існуючого зараз пра-
ва на пенсію за віком на пільгових умовах. Йо-
го залишили тільки тим медичним і фармацев-
тичним працівникам, які заразилися під час ви-
конання службових обов’язків вірусом імуноде-
фіциту людини.

Зрозуміло, що ревізія та зміна нормативних
актів має періодично відбуватися. Бо час впли-
ває на умови праці, змінює й посади та профе-
сії і додає нові. Але показники умов роботи, на
жаль, не мають стійкої системної динаміки до
покращення її гідності та безпечності.

Офіційні джерела у сфері нагляду за станом
охорони праці, статистична звітність, науковці,
профільні медики та профспілки фіксують не-
сприятливі умови праці, спричинені недоскона-
лою технологією, використанням застарілого
обладнання, машин і механізмів та їхньою не-
справністю, неефективністю, а подекуди й не-
забезпеченістю або незастосування працюючи-
ми засобів захисту. Тому оптимізація потребує
вибору та пошуку сприятливої редакції норма-

тивного акта з урахуванням стану певного ро-
бочого місця (виду робіт).  

Загальним базовим правостворюючим ак-
том обґрунтування віднесення певного робочого
місця (виду робіт) до відповідної категорії за шкід-
ливістю умов та, зокрема, підтвердженням права
працівників на пільгове пенсійне забезпечення є
результат атестації за умовами роботи. Її прове-
дення урегульоване законодавством і має бага-
торічний практичний досвід  дослідження санітар-
но-гігієнічних факторів виробничого середовища
і трудового процесу сторонами трудових відносин
за участю представників органів охорони здоров'я
та профспілок. Тому процедуру ухвалення рішен-
ня стосовно «оптимізації та уникнення різних під-
ходів» потрібно починати з об’єктивного дослід-
ження робочого місця – джерела безпечних чи
шкідливих виробничих чинників, включаючи емо-
ційні та психологічні навантаження. Неупередже-

ним має бути й аналіз результатів атестації. І тіль-
ки тоді можна переходити до практичного корегу-
вання «Списків виробництв, робіт, професій, по-
сад і показників, зайнятість в яких дає право на
пенсію за віком на пільгових умовах».

Гострі на язик кажуть: «Дерев’яний теле-
графний стовп – це гарно відкоригована сосна».
Саме таке порівняння напрошується і у випадку з
пропозицією про коригування Списків, парамет-
ри оптимізації яких визначаються у владних кабі-
нетах без урахування реального стану справ на
виробництві та нехтуванням встановленими за-
конодавством процедурами обґрунтування відне-
сення певного робочого місця, виду робіт, профе-
сії до відповідної категорії за шкідливими умова-
ми праці. 

Сергій СИМЕНКО,
головний технічний інспектор КВПУ

О СПІЛЬНОГО представницького органу об’єднань профспілок надій-
шов для погодження проект постанови Кабінету міністрів «Про за-
твердження списків виробництв, робіт, професій, посад і показників,

зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах». 
Д

ГП «ГИКЮжРуда» занимается
контролем качества руды на ПАО
«Евраз Сухая Балка» и ПАО «Южный
ГОК»: сертифицирует продукцию, иду-
щую как на внутренний, так и на внеш-
ний рынок. До января 2016 года на «Су-
хой Балке» этим занималось 23 чело-
века, а на ЮГОке – 32, но затем по
двое на каждом объекте сократили. Ра-
ботодатели объясняют это тяжелым
финансово-экономическим положени-
ем предприятия.

Вслед за сокращением штата уре-
зали и фонд зарплаты труда, так что
тем, кто остался, увеличили объем ра-
боты без доплаты за это. Сократили

немного и штат управленцев. Источник
доходов инспекции, а значит, и зара-
ботной платы ее работников – контро-
леров продукции обогащения, лабо-
рантов химического анализа и других –
это контракты, которые она заключает
с предприятиями, где осуществляет
сертификацию продукции. Последний
раз зарплату здесь повышали летом
2015 года. По словам сотрудников, сра-
зу почти на 50 процентов (в итоге она
составляет менее двух тысяч гривен).
Но и ее выплату задерживают на ме-
сяц. Поскольку даже этих 150 тысяч
гривен госпредприятие никак не может
заработать.

Профсоюзный активист Ростислав
Смоляной работает в инспекции почти
12 лет. В мае прошлого года он создал
первичку НПГУ в коллективе инспек-
ции, работающем на «Сухой Балке». За
месяц в ней собралось 12 человек, го-
товых бороться за свои права. Первич-
ка НПГУ сейчас пополняется новыми
людьми, а организация ПМГУ прекра-
тила свое существование. Вполне ве-
роятно, что ее члены вольются в ряды
НПГУ. Похожая ситуация и на ЮГОКе, и
Ростислав Смоляной планирует вскоре
тоже создать там первичку НПГУ.

«С нашим работодателем, дирек-
тором предприятия Михаилом Михай-
ленко, я виделся дважды, – рассказы-
вает Ростислав. – Первый раз ездил к
нему пообщаться летом прошлого го-
да, после того, как он был назначен на
должность. Первое впечатление было
позитивным: планы, перспективы раз-
вития «ГИКЮжРуды» и прочее. Но по-
том, когда с августа начались задерж-
ки зарплаты, состоялась вторая встре-
ча. Мы с товарищами хотели узнать
причины этого явления. Со стороны ра-
ботников участвовало человек 10-11.
От администрации тоже было почти
все руководство. Директор уже гово-
рил не о планах и перспективах, а о
том, в каком тяжелом финансовом по-
ложении оказалась наша инспекция и
что контракты с предприятиями за-
ключены на невыгодных условиях. По-
обещал «работать над этим». Тем бо-
лее, что это в его, а не нашей компе-
тенции».

С мая 2015 года на «ГИКЮжРуде»
регулярно грозят уволить всех работ-
ников. Последний приказ о сокраще-

нии штатов датирован ноябрем 2015-
го. В соответствии с  ним, по словам
Ростислава, к концу января 2016-го
должны были всех уволить. Но
ограничились, как уже сказано, че-
тырьма и несколькими управленцами.

«На «Сухой Балке» один из уво-
ленных, не член НПГУ, пенсионер, то
есть он социально защищен, – объ-
ясняет ситуацию Ростислав Смоляной.
– А другая – член НПГУ контролер Ека-
терина Харыбина. Она сама воспиты-
вает малолетнего ребенка, алименты
на него не получает, является един-
ственным кормильцем в семье, и ее
уволили. С представлением на это к
профсоюзной организации, как и пола-
гается по закону, обращались, но мы не
дали согласия на ее увольнение. Отказ
наш вполне мотивированный с предо-
ставлением копий всех необходимых
документов о социальном статусе Ека-
терины Харыбиной».

С настойчивостью, достойной луч-
шего применения, администрация вела
дело к безусловному увольнению оди-
нокой женщины, даже сознательно на-
рушая закон.

«Первичка НПГУ еще не дала от-
вет, а в кабинете директора 19 января
уже собирается комиссия по увольне-
нию, – возмущается профлидер. – Ме-
ня на нее пригласили по телефону на-
кануне вечером. Увольнение двух конт-
ролеров на «Сухой Балке» мотивиро-
вали тем, что один – социально защи-
щен, а Харыбина, мол, не справляется
с обязанностями и позже остальных
пришла в коллектив. Последний аргу-
мент не самый убедительный, а что ка-
сается квалификации, то Екатерина со

своими обязанностями справляется хо-
рошо. К тому же наша первичка счита-
ет это заседание комиссии формаль-
ным, с заранее предусмотренными ре-
шениями. Потому что сначала дирек-
тор решил расторгнуть трудовой дого-
вор с Харыбиной, и только через шесть
дней после этого состоялось заседание
комиссии, которая должна была реко-
мендовать кандидатуры на увольне-
ние. То есть решение об увольнении
Харыбиной принято без соответствую-
щего заключения комиссии».

Мотивированный отказ на уволь-
нение одинокой женщины-матери с ко-
пиями всех необходимых документов
председатель первички НПГУ подпи-
сал и отправил 27 января.

«Но Харыбину все-таки уволили и
28 января выдали ей трудовую книжку,
– продолжает Ростислав Смоляной. 
– Мы же в свою очередь подготовили и
подали вместе со всеми необходимы-
ми документами исковое заявление в
суд о восстановлении ее на работе».

Такое неприкрытое давление со
стороны работодателя только подзадо-
рило членов НПГУ госпредприятия, ко-
торые намерены, по примеру работниц
СевГОКа, отстоять в суде права Екате-
рины Харыбиной. И вполне возможно,
что после ее непременного восстанов-
ления на работе, численность первич-
ки возрастет. Ведь только объединив
усилия, члены трудового коллектива
смогут бороться за повышение зара-
ботной платы, выполнения трудового
законодательства, улучшение условий
труда и решать еще много других про-
блем.

Олег ПАВЛОВ

�

Объединились для защиты своих прав
А КРИВОРОЖСКОМ ГП «Государственная инспекция по ка-
честву железных руд» («ГИКЮжРуда») создается первичка
Независимого профсоюза горняков Украины. А первичка

«старого» отраслевого профсоюза – ПМГУ – прекращает свое
существование. Об этом и о восстановлении на работе неза-
конно уволенного члена профсоюза рассказал председатель
ППО НПГУ предприятия Ростислав Смоляной.

Н

СМОЛЯНОЙ Ростислав Вадимович – председатель
ППО НПГУ ГП «Государственная инспекция по каче-
ству железных руд». Родился 1 сентября 1984 года в
Кривом Роге. Здесь же учился в школе, затем – в ав-
тотранспортном техникуме на факультете «Обслу-
живание и ремонт автомобилей и двигателей», кото-
рый окончил в 2004 году. Приобрел специальность
техника-механика. Затем продолжил образование на

факультете «Автомобили и автомобильное хозяйство» Харьковского
национального автомобильно-дорожного университета, где получил
диплом инженера-механика. С августа и до конца 2003 года работал
автослесарем на «Сухой Балке». С апреля 2004 года – в ГП «ГИКЮж-
Руда» на ПАО «Евраз Сухая Балка» контролер продукции обогащения.
Вместе с женой воспитывает 8-летнего сына Ярослава.

�
ДОВІДКА АСПЕКТА
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Одних лиш 
обіцянок замало

На засіданні, яке вела голова Ко-
мітету Вікторія Сюмар, було заслуха-
но аргументи сторін виробничого кон-
флікту. Кілька слів про суть справи.
«Укртелефільм»  – це госпрозрозра-
хункове підприємство в системі
Держкомтелерадіо України. Згідно з
наказом згаданої структури №173 від
25 вересня 2015 р. «Укртелефільм»
має припинити свою діяльність шля-
хом приєднання до Національної те-
лекомпанії України – задля створен-
ня каналу суспільного мовлення. За-
галом працівники студії не проти ре-
організації. Проте! Вони застері-
гають, що переведення всього під-
приємства на бюджетне фінансуван-
ня потребує відповідного державного
розпорядження. Іншими словами, і
утримання самої студії, і виплата за-
робітних плат мають бути підкріплені
документально, а не одними лиш обі-
цянками, що «все буде добре». 

Колектив неодноразово звертав-
ся до того ж Держкомтелерадіо і на-
магався донести своє бачення вирі-
шення всіх неоднозначних питань
щодо входження до складу нової
структури. Однак до думки студійни-
ків, схоже, ніхто дослухатися і не ду-
мав. Натомість проти «Укртелефіль-
му» розпочалася справжнісінька вій-
на – із відвертими погрозами на ад-
ресу трудового колективу і його ке-
рівників. 

Без «компетентних
органів» – ніяк 

Долучилися до цієї брудної спра-
ви і деякі засоби масової інформації.
Заголовок однієї з численних публі-

кацій, що з’явилися невдовзі, мов
гриби після дощу, повідомляв: «Укр-
телефільм» саботує реформу сус-
пільного мовлення». А в самому ма-
теріалі зазначалося: «Уряд ухвалив
Постанову «Деякі питання утворення
публічного акціонерного товариства
«Національна суспільна телерадіо-
компанія України», яка запустила
процес фактичного перетворення На-
ціональної телекомпанії України, На-
ціональної радіокомпанії України,
обласних державних телерадіоком-
паній, а також державного підприєм-
ства «Укртелефільм» в ПАТ «НСТУ».
Станом на сьогодні, більшість ОДТРК
закінчують процес злиття і перетво-
рення у дирекції у складі об’єднаного
суспільного мовника. Однак реформу
було заблоковано зумисними діями з
боку ДП «Укртелефільм», керівницт-
во якого пішло у відпустку та відмов-
ляється надати доступ до приміщень
підприємства уповноваженим». За-
вершується допис закликом до «ком-
петентних органів» «вжити належних
заходів, передбачених чинним зако-
нодавством України». Ось так. 

У коридорі такі питання
не вирішують

Щодо «уповноважених». Воче-
видь, тут з-поміж інших ідеться також
і про Олену Любченко, юриста НТКУ,
яку було призначено головою ліквіда-
ційної комісії. За словами пані Люб-
ченко, коли вона приходить на студію,
то над нею тут відверто насміхають-
ся і не надають необхідних докумен-
тів. Та й не тільки їй, а й контролюю-
чим органам, зокрема Держфінін-
спекції. На ці звинувачення відреагу-
вав в.о. генерального директора
«Укртелефільму» Віктор Петренко.

«Тут кілька разів звучало слово
«саботаж», – зазначив він. – Я не
можу погодитися з таким визначен-
ням. Чому?  Згідно із наказом, пані
Любченко призначили керівником
ліквідаційної комісії 25 листопада.
Але ні того дня, ні наступного, 
ні 27-го, ні 28-го, ні 29-го листопада
вона не спромоглася зібрати увесь
склад комісії і почати працювати.
Лише 30-го числа наприкінці наради,
яку проводив голова Держкомтеле-
радіо, вона підійшла до мене і ска-
зала: «Ну, де печатка? Дайте сюди
печатку». Я відповів: «Шановна пані
Любченко, питання передачі та ре-
організації не вирішуються в кори-
дорі. Треба зібрати комісію, розпи-
сати повноваження, проаналізувати,
що в нас є, чого немає, і лише тоді
передавати, як годиться».

Сприятливий ґрунт
для нових маніпуляцій

У ході тривалої непростої диску-
сії було заслухано позицію трудового
колективу і профспілок, озвучену йо-
го повноважними представниками,
зокрема головою первинки ВПС
«Захист справедливості» студії
«Укртелефільм» Леонідом Мильніко-
вим, а також Анатолієм Акімочкіним.
Народні депутати Юрій Павленко,
Григорій Шверк, Ольга Червакова
акцентували увагу присутніх на не-
обхідності уникнення протистояння
шляхом досягнення компромісу на
основі неухильного дотримання за-
конодавства. Адже будь-яке зволі-
кання з реформою, на переконання
парламентаріїв, жодним чином не
вирішує творчих чи соціальних про-
блем колективу, однак створює
сприятливий ґрунт для нових маніпу-
ляцій його думкою та поглиблення
проблеми майнових зловживань, які
вже стали предметом уваги слідчих
органів. 

Чому включення «Укртелефіль-
му» до структури майбутнього сус-
пільного телебачення є настільки
важливим? Відповідаючи на це за-
питання, Вікторія Сюмар наголосила:
«Укртелефільм» на сьогодні розгля-
дається насамперед як надзвичайно
важлива база для створення висо-
коякісного національного аудіовізу-
ального продукту. Це завдання про-
диктоване суспільними викликами,

реаліями ринку та потребами укра-
їнського фільмовиробництва».

З урахуванням побажань
трудового колективу

Зрештою роботу Державного ко-
мітету телебачення і радіомовлення
України щодо забезпечення вход-
ження ДП «Українська студія телеві-
зійних фільмів «Укртелефільм» до
складу ПАТ «Національна суспільна
телерадіокомпанія України» визнано
недостатньою. У зв’язку з цим Держ-
телерадіо рекомендували невідклад-
но, причому з урахуванням побажань
трудового колективу та профспілок,
внести зміни до складу ліквідаційної
комісії (зійшлися на тому, що має бу-
ти паритет між представниками двох
сторін). Наголошувалося, що засідан-
ня комісії в оновленому складі повин-
но відбутися вже найближчим часом.
Ішлося як про необхідність забезпе-
чення прискореного вирішення всіх
нагальних питань реорганізації, так і
забезпечення максимальної прозоро-
сті подальшого реформування. Інак-
ше не оминути тих самих грабель…

До наступного засідання Коміте-
ту рекомендовано також погодити
меморандум між трудовим колекти-
вом підприємства та керівництвом
Держтелерадіо щодо гарантій дотри-
мання трудових і соціальних прав
працівників у процесі реорганізації. 

P.S. У всій цій історії є ще
один підводний камінь, який ніяк не
оминути. На території студії інве-
стори збудували два житлових бу-
динки. 13,5 відсотка помешкань,
згідно з договорами, належать
«Укртелефільму». На зборах трудо-
вого колективу постановили: десь
із півтора десятка квартир – пере-
дати учасникам АТО, решту ж на-
лежного підприємству житла вирі-
шено продати. Вочевидь, що така
«оборудка» не могла залишитися
непоміченою з боку зацікавлених
впливових осіб. Можливо, ще й то-
му така підвищена увага до студії.
Підтвердженням цього можуть
слугувати слова першого заступ-
ника генерального директора
НТКУ Олександра Харебіна: «ДП
«Укртелефільм» зараз контролює
активи вартістю близько 100 міль-
йонів гривень. І тут питання не про
суспільне мовлення, а про майно.
Питання втрати контролю держави
над студією почалося ще 2007 ро-
ку. Нам керівництво студії заки-
дає, що в разі реформування це
майно, за яке довгий час тривають
суди, ми втратимо. Це не так, – за-
певняє пан Харебін. – Воно нікуди
не дінеться, а надійде на баланс
держави». Переконливо. Але не
настільки, щоб повірити в це без-
застережно. 

У кадрі – реорганізація,
поза кадром – інтереси людей

СТАННЄ за часом засідання Комітету Верховної Ради
з питань свободи слова та інформаційної політики
відбулося на території студії телевізійних фільмів. 

Саме там було вирішено розглянути одне-єдине питання
– «Про звернення керівництва Національної телекомпа-
нії України щодо ситуації навколо реорганізації ДП «Укра-
їнська студія телевізійних фільмів «Укртелефільм». Парла-
ментарії разом із керівництвом Держкомітету телебачен-
ня і радіомовлення України, Національної телекомпанії
України, представниками трудового колективу і проф-
спілок «Укртелефільму», зокрема ППО ВПС «Захист спра-
ведливості», спробували знайти компроміс у вирішенні
спірних питань.  Узяв участь у заході і перший заступ-
ник голови Конфедерації вільних профспілок України
Анатолій Акімочкін. 

О

Олег БІЙМА,  
режисер, лауреат Шевченківської
премії, художній керівник-перший
заступник генерального директора
ДП «Українська студія телевізійних
фільмів «Укртелефільм»:

«У серпні 2015 року Держкомтелерадіо Украї-
ни повідомило, що славна 50-річна історія «Укртелефільму» має
завершитися нашим «добровільно-примусовим» входженням до
лав нової міфічної структури на ймення «Суспільне телерадіо-
мовлення». Отже, за задумом має зникнути з мапи української
культури і сам бренд «Укртелефільм», і сама студія, яка має ста-
ти «філією» Національної телекомпанії України. Але ми не здає-
мося! Без будь-якої державної підтримки у 2009–2014 рр. на сту-
дії було створено понад 30 фільмів, які з успіхом демонстрували
на ДТРК «Культура», інших державних телеканалах, більшість
яких потонули у стічних водах тієї ж Нацтелекомпанії. Хочу, щоб
усі знали: «Укртелефільм» був, є і буде! Нехай і наші вороги про
це пам’ятають».

Анатолій АКІМОЧКІН,
перший заступник голови 
Конфедерації вільних 
профспілок України: 

«Хотів би звернути увагу на кілька важливих
нюансів. Багато членів трудового колективу
мають невикористані відпустки – на загаль-
ну суму 1,5 мільйона гривень. Де брати кош-

ти на покриття цього боргу, ніхто не каже. Так само ніхто не пока-
зав документів щодо ймовірного переходу на іншу роботу. А тру-
довий колектив хоче мати гарантії подальшого працевлаштування.
Слід враховувати і той факт, що зараз «Укртелефільм» є госпроз-
рахунковою структурою і люди там отримують по 4-5 тисяч гри-
вень. Коли ж підприємство стане повністю бюджетозалежним, то
платня більшості працівників не перевищуватиме 2300 гривень. Тож
маємо істотне погіршення умов оплати праці. А загалом склада-
ється враження, що, піклуючись про створення суспільного теле-
бачення, ніхто не зважає на інтереси людей. Жодної чіткої відпові-
ді на поставлені запитання так і не було отримано».
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�

Серьезное урезание расходов
РИТАНСКИЙ банк HSBC замо-
розит зарплаты и приостано-
вит набор новых сотрудников

в текущем году, чтобы к 2017 году
сократить расходы на $5 млрд.

«Как отмечено в нашем обновлении для
инвесторов, мы наметили серьезное сокраще-
ние расходов к концу 2017 года», – сообщил
пресс-секретарь HSBC Энтони Гривс.

Ранее, в июне 2015 года, гендиректор 
HSBC Стюарт Гулливер объявил о введении
плана по сокращению расходов на три года. В
рамках плана намерены сократить 10% сот-
рудников (приблизительно 22–25 тыс. чело-
век), кроме того, банк уже продал свой бизнес
в Бразилии и ищет покупателя для своих акти-
вов в Турции.

«Это происходит согласно плану действий
HSBC по снижению операционных расходов, –
сказал аналитик Guotai Junan Securities Ричард
Чао. – HSBC не может избежать воздействия
замедления роста мировой экономики и ухуд-
шения качества активов, как и другие между-
народные банки».

�

Три часа – без метро и трамваев
СТОЛИЦЕ страны

Афинах состоя-
лась трехчасовая

забастовка обще-
ственного транспор-
та. В один из рабочих
дней недели до вось-
ми часов утра не хо-
дили поезда метро и
трамваи.

Объединение железнодо-
рожников, которое выступило
одним из организаторов ак-
ции, таким образом протесто-
вало против  непрофессио-
нальных действий руковод-

ства и тяжелых условий тру-
да. Сотрудники жалуются на
недобросовестное выполне-
ние администрацией служеб-

ных обязанностей по соблю-
дению техники безопасности
и отсутствие надлежащего
контроля.

�

Итог масштабной реструктуризации
АШИНОСТРОИТЕЛЬНАЯ кор-
порация Bombardier сообщи-
ла о планах по сокращению

7000 рабочих мест в ходе мас-
штабной реструктуризации, кото-
рая будет проведена в ближай-
шие два года.

В компании пояснили, что сокращения
обусловлены уменьшением объема производ-
ства в связи с ухудшением макроэкономичес-
ких показателей.

«Мы реорганизуем Bombardier, чтобы сде-
лать эту великую компанию сильнее и конку-
рентоспособнее», – заявил генеральный ди-
ректор Bombardier Ален Бельмар.

Стоимость акций компании за последние

пять лет упала на 90%. Машиностроительный
гигант получил помощь в размере 1,5 млрд до-
лларов из пенсионного фонда Квебека на
строительство железнодорожной техники и
еще 1 млрд долларов от правительства Кве-
бека на авиастроительную программу.

�

Будут сокращать угольщиков
и сталеваров

КОЛО 1,8 млн человек будут
вынуждены покинуть свои
рабочие места в рамках реа-

лизации программы по сокраще-
нию избыточных мощностей в
промышленности, заявил министр
трудовых ресурсов и социально-
го обеспечения КНР Инь Вэйминь.

«В настоящий момент добыча угля и ста-
лелитейная промышленность являются первы-
ми, где будут сокращаться избыточные про-
изводственные мощности. По первоначальным
прогнозам по этим отраслям, в угольной про-
мышленности будут сокращены 1,3 млн чело-
век, в сталелитейной — 500 тыс., в общей
сложности это затронет 1,8 млн рабочих», —
сказал Инь Вэйминь.

Ранее замминистра промышленности и

информатизации КНР Фан Фэй заявил, 
что власти создадут специальный фонд  – 
100 млрд юаней (15,3 млрд долларов), основ-
ная часть средств из которого пойдет на по-
мощь сотрудникам, которые пострадают при
сокращении мощностей в тяжелой промыш-
ленности. По его словам, фонд будет в основ-
ном использоваться, чтобы решить проблему
с трудоустройством тех, чье производство бу-
дет сокращено. 

�

Увольнение привело к забастовке
АБОЧИЕ автоза-
вода Oyak-Re-
nault в провинции

Бурса на северо-за-
паде страны объяви-
ли 1 марта забастов-
ку, протестуя против
увольнения десяти
своих коллег.

Прибывшие на завод 150
сотрудников не приступили к
работе, а их коллеги попыта-
лись перекрыть дорогу меж-
ду городами Бурса и Му-
данья. Полиция применила
против них слезоточивый газ,
семь человек были задер -
жаны.

В мае прошлого года ра-
бочие автозавода Oyak-Re-

nault в течение двух недель
проводили забастовку с тре-
бованием повышения зар-
платы, к которой позже при-
соединились коллеги не-
скольких других автозаводов.

Renault является лидером
по продажам автомобилей в

Турции, занимая около 15%
автомобильного рынка стра-
ны. Максимальная производ-
ственная мощность завода
Oyak-Renault при трехсмен-
ной работе составляет в год
около 360 000 автомобилей
пяти различных моделей.

�

ЛОБАЛЬНЫЙ союз IndustriALL
организовал пикет около офи-
са Международного олимпий-

ского комитета (МОК) в Лозанне в
знак протеста против того, что
компания Nissan выступает спон-
сором Олимпийских игр 2016 го-
да в Рио-де-Жанейро.

Nissan нарушила принципы, которых
должны придерживаться спонсоры Олимпий-
ских и Паралимпийских игр. Компания исполь-

зует тактику агрессивной антипрофсоюзной
дискриминации в отношении 6000 работников
завода в Кантоне (США), которые хотят всту-
пить в Союз авторабочих, членскую организа-
цию IndustriALL. IndustriALL хочет, чтобы МОК
вмешался и попросил Олимпийский комитет
игр 2016 года в Рио потребовать у Nissan план
действий по исправлению ситуации на заводе
в Кантоне. Он также призывает МОК исклю-
чить Nissan из списка спонсоров, если компа-
ния откажется придерживаться условий игр в
Рио, касающихся социальной ответственности.

�

СТОЛИЧНОМ ре-
гионе страны на
сутки было оста-

новлено движение
автобусов компании
Transdev Espoo. Во-
дители Transdev Es-
poo протестуют про-
тив своего перевода
на другое предприя-
тие – Tammelundin 
liikenne.

Забастовка водителей
компании началась 1 марта в
4:00 и закончилась в такое
же время 2 марта.

Во время акции протеста

не работали также некото-
рые междугородние маршру-
ты. По словам представите-
ля профсоюза, условия тру-

да у работников Тammelun-
din liikenne хуже, чем у кол-
лег из других автобусных
компаний.

�

РЕДСТАВИТЕЛИ
бастующих педа-
гогов Литвы не

будут приглашены в
правительство на пе-
реговоры. По словам
заместителя канцле-
ра правительства Ри-
мантаса Вайткуса,
конфликт поручено
решать министру об-
разования и науки
Аудроне Питринене.

«Правительство предста-
вило профсоюзам свои пред-
ложения, но они были ими от-
вергнуты. Мы, зная решение
политического совета о том,
что нельзя пересмотреть зако-
ны о государственном бюдже-

те этого года, лишены полно-
мочий что-либо сделать», –
сказал канцлер.

Учителя требуют вывести
зарплаты на докризисный уро-
вень, однако власти обещают
лишь постепенное увеличение
их в течение нескольких лет.

«Поскольку переговоры с
правительством завершились
безрезультатно, у нас нет ос-
нований для прекращения за-
бастовки», – заявил Андрюс
Навицкас, лидер одного из
профсоюзов работников си-
стемы просвещения.
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Движение остановлено
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Требуют докризисных зарплат

Пикетировали офис МОК
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Закінчення. Початок на стор.1

Ремонт 
робіть самотужки

Перш за все присутні приділили
увагу підвищенню енергоефектив-
ності житлового сектору України. Бо
зміни, які відбуваються у ньому, на-
селення відчуло хіба що по запро-
вадженій новій тарифній політиці,
реалізація якої зачепила фінансові
інтереси переважної більшості на-
ших співвітчизників. Через суттєве
здорожчання житлово-комунальних
послуг громадяни змушені вдавати-
ся до суворої економії енергоресур-
сів, утеплення своїх помешкань, а
тепер от ще й до примусового ство-
рення ОСББ чи ЖБК.

Заступник голови Комітету Вер-
ховної ради з питань будівництва,
містобудування і житлово-комуналь-
ного господарства Альона Бабак і
одна із авторок закону, згідно з
яким, з 1 липня цього року мешкан-
ці багатоповерхівкок перейдуть на
нову форму управління й матимуть
утримувати їх у належному стані са-
мостійно, спочатку зосередилася на
позитивних моментах документа. 

Пані депутат нагадала, що зако-
ном передбачено зняття багато-
квартирних будинків з балансу орга-
нів місцевого самоврядування.

«Для цього Міністерство регіо-
нального розвитку напрацьовує по-
станову Кабінету міністрів. Цей до-
кумент майже готовий, він пройшов
погодження Кабміну, буквально де-
кілька доопрацювань має бути, і
фактично буде готова постанова
уряду по списанню будинків з ба-
лансу», – пообіцяла Альона Бабак.

«Ми розпочали фундаментальні
зміни у сфері ЖКГ – і вкрай важли-
во, аби ці зміни були підтримані на
місцевому рівні», – підсумувала за-
ступник голови комітету Верховної
ради з питань будівництва, містобу-
дування і житлово-комунального
господарства. На жаль, так і зали-
шилися без відповіді запитання жур-
налістів до пані депутата, як це на-
справді відбуватиметься, як і ті, що
раніше ухваленими законами пе-
редбачалося спочатку проведення

ремонту будинку коштом місцевого
бюджету, а потім його передача
мешканцям. У новому законі про це
вже не йдеться.    

Не хочете ОСББ –
матимете управителя

Радник із правових питань Про-
екту IFC Зоя Гопцій перш за все пові-
домила, що, за наявними даними,
приблизно 50% населення України
мешкає у багатоквартирних будин-
ках. А далі пояснила: якщо мешканці
не захочуть створити об’єднання спів-
власників або не знайдуть управите-
ля, то 1 липня 2016 року органи міс-
цевого самоврядування самостійно
оберуть обслуговуючу організацію,
яка здійснюватиме управління їхнім
будинком.

«Відносини між співвласниками
та управителем багатоквартирного
будинку регламентуватимуться офі-
ційним документом – договором,
який укладатиметься строком на
один рік, – наголосила Зоя Гопцій. –
Проте це не означає, що мешканці
будинку потраплять у рабство при-
значеного владою управителя і не
зможуть позбавити його повнова-
жень. Право обирати того, хто обслу-
говуватиме житлову будівлю, зали-
шається за власниками квартир». 

Позитивом нового закону пані Зоя
вважає те, що будинок передається в
управління власників квартир від мо-
менту реєстрації об’єднання співвлас-
ників, а не так як раніше, коли ОСББ
змушене було випрошувати його у по-
переднього балансоутримувача. 

«За новим законом та змінами до
Цивільного кодексу України мешкан-
цям багатоквартирного будинку доз-
волено оформити право власності на
прибудинкову територію, – повідоми-
ла Зоя Гопцій. – Земельна ділянка,
яка знаходиться біля багатоквартир-
ного будинку, є спільним майном йо-
го мешканців. Тому вони можуть
оформити на неї право власності або
право користування».

«Коли ми володіємо спільною
власністю, це означає, що, окрім прав,
у нас є ще й певні обов’язки – утриму-
вати будинок у чистоті, піклуватися
про нього, – зауважила пані Гопцій. –

Тож не слід вважати, що жек, який за-
раз обслуговує будинок, зобов’язаний
ремонтувати під’їзди, лагодити дах.
Проте люди до цього часу вірять у те,
що їм хтось щось винен». 

Польщу випередили, 
навчитися 
б ще економити

«У жодній країні Центральної Єв-
ропи ви не знайдете департаменту
ЖКГ, а у бюджетах міст видатків на
ремонти багатоквартирних будинків,
– почав свій виступ керівник проекту
групи Світового банку «Енергоефек-
тивність у житловому секторі Украї-
ни» Гжегож Гайда. – Польща, Чехія,
Словаччина, країни Балтії пройшли
шлях реформ ще на початку дев’яно-
стих років. У результаті міста Цент-
ральної Європи повністю відмовили-
ся від фінансування житлового секто-
ру. Усе воно лягає на плечі власників.
А міста мають набагато більше гро-
шей для ремонту доріг, шкіл, ліка-
рень. Так і повинно бути: спільне фі-
нансується із міського бюджету, а  ко-
жен власник відповідає за своє. Меш-
канці стали свідомими, а витрачають
менше, бо кожен ремонт включає за-
ходи із енергозбереження».  

Гжегож Гайда зауважив, що в ін-
ших країнах реформи тривали 20 ро-
ків, але в України скільки часу для змін
немає.  Хто б міг подумати, але за сло-
вами Гайди, за темпами впроваджен-
ня програми енергоефективності
Україна перевершила Польщу. У пер-
ший її рік у Польщі зробили 70 ремон-
тів багатоквартирних будинків, а в
Україні – 93, і лише за кредити «Ощад-
банку», а всього банками було видано
168 кредитів. Міненерговугілля, підби-
ваючи підсумки 2015-го, повідомило
про зниження споживання електро-
енергії на 11,7%. З них промисловістю
– на 19,6%, комунальним господарст-
вом – на понад 10%. 4,5% заощадили
прості громадяни. Подібними є дані
Міненерговугілля й щодо газу, спожи-
вання якого за рік скоротилось у се-
редньому на 20%. 

Проте ця економія відбувається
переважно за рахунок самообме-
ження та падіння промислового ви-
робництва, а не енергоощадних тех-
нологій. Бо, як справедливо заува-
жив керівник київського офісу асо-
ціації «Енергоефективні міста Украї-
ни» Святослав Павлюк, найбільшою
проблемою української енергетики,
яку вона успадкувала з минулих ро-
ків, є низький коефіцієнт корисної дії
енергетичних потужностей та вели-

ка енергоємність житлового госпо-
дарства і промисловості. Він також
досить критично відгукнувся про роз-
рекламовану урядом програму на-
дання субсидій.

«Сума субсидій, яку виділяє
Україна, і сума, яка була сплачена на-
селенням у 2015 році за житлово-ко-
мунальні послуги, практично однако-
ва, – пояснив експерт. – У Держбюд-
жеті-2015 було закладено субсидії на
оплату комунальних послуг 24,5 млрд
грн і на придбання палива – 806,7 млн
грн. Це в цілому – 25,3 млрд грн. А на
програму підтримки заходів з енер-
гоефективності передбачалося лише
342 млн грн. Тобто держава платить
половину рахунків за житлово-кому-
нальні послуги замість того, щоб сти-
мулювати населення до впроваджен-
ня енергозберігаючих технологій».

Тому, за словами Святослава Пав-
люка, зараз українці споживають при-
близно 263,3 кіловата на 1 кв. м на рік,
а в країнах ЄС – всього 90-120 кілова-
тів. Зрозуміло, що в Україні потрібно у
рази зменшити споживання енергії. І
це має стати пріоритетом для уряду, а
не підвищення тарифів на енергоносії
та збільшення витрат із держбюджету
на субсидії. Загалом же цілий день,
проведений у дискусіях з різного роду
фахівцями, прихильниками та против-
никами запропонованої реформи
ЖКГ, не тільки не розвіяв сумнівів що-
до її доцільності й своєчасності, а на-
впаки переконав у тому, що й ця затія
уряду – чергова спроба перекласти
свої проблеми та витрати на плечі й
так уже вкрай зубожілого народу.   

Ольга СТОЯН

Альона БАБАК,
заступник голови Комітету Верховної
Ради України з питань будівництва, 
містобудування і житлово-
комунального господарства:
«Співвласники багатоквартирних будинків
відтепер отримали додаткові можливості на
управління спільним майном. Усі рішення,

що стосуються благоустрою та управління ба-
гатоквартирним будинком, можуть прийматися більшістю голосів.
Тобто, якщо хтось із мешканців принципово не хоче брати участі у
загальних зборах співвласників, то рішення, прийняті за його від-
сутності, будуть обов’язковими для усіх власників квартир. Окрім
того, для вирішення питань, пов’язаних із благоустроєм будинку,
може проводитися письмове голосування. Зрозуміло, що співвлас-
ники багатоквартирних будинків нестимуть і відповідальність за
стан будинку, прийматимуть рішення про ремонти та складатимуть
їх кошторис».

Роман МАРЕЦЬКИЙ,
заступник директора Департаменту
– начальник управління державної
експертизи Департаменту 
технічного регулювання 
енергоефективності 
Держенергоефективності:
«Український уряд анонсував програми
утеплення житла і заміну газових котлів індивідуального опа-
лення на твердопаливні. У її рамках українці отримали майже
півмільярда гривень пільгових кредитів для переходу на тверде
паливо, це понад 13 тисяч приватних домогосподарств і при-
близно стільки ж підприємств різних форм власності. Стосовно
ж утеплення будинків, то воно не має системного характеру, у
більшості з них господарі самотужки утеплюють свої окремі
квартири. За результатами 2015 року в рамках державної про-
грами підвищення енергоефективності видано майже 80 тисяч
пільгових кредитів на суму 1,275 млрд грн. Більшість з них на
енергозберігаючі матеріали та обладнання для утеплення інди-
відуальних будинків або окремих квартир, а також встановлен-
ня негазових котлів.  А ОСББ та ЖБК оформили лише 194 кре-
дити на суму 16,5 млн грн. У 2015 році з державного бюджету
сплачено 301,84 млн грн відшкодувань частини тіла кредитів. На
реалізацію заходів Державної цільової економічної програми
енергоефективності на 2010–2016 роки на нинішній рік перед-
бачено 790 млн грн».

Святослав ПАВЛЮК,
керівник київського офісу асоціації 
«Енергоефективні міста України»:

«Варто впроваджувати заходи не стільки
щодо заміщення газу (це було домінантою
державної політики останні півтора року),
скільки щодо скорочення потреби в енер-
горесурсах. Тобто запроваджувати систем-
ні проекти: аудит будинків, на основі аудиту – розробка
проекту утеплення, проекту термомодернізації. Це заміна і ге-
неруючого, і регулюючого обладнання, це перш за все встанов-
лення теплових та інших лічильників у будинках. В Україні з цим
є реальна катастрофа. Максимум 30% будинків мають прилади
обліку тепла і води. Це означає, що ми не можемо вести взагалі
дискусію про якусь сертифікацію будинків, згідно з вимогами
енергетичного співтовариства. Прилади обліку дадуть змогу от-
римати реальну статистику витрат енергоресурсів та зрозуміти,
що варто утеплювати передовсім, в яких населених пунктах збе-
рігати централізоване опалення, а де раціональніше встановити
індивідуальне».

Переклали турботи на плечі народу
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ОВЕН (21 марта – 20 апреля) 
Сможете посвятить неделю тесному общению с
родными и открыть для себя новую сторону се-
мейных отношений. Период ознаменуется спокой-

ствием и равновесием внутри семьи, отсутствием разногласий и
ссор, достижением полного взаимопонимания. Захочется также
переоборудовать свое жилище. 

ТЕЛЕЦ (21 апреля – 20 мая)
Удастся беспрепятственно изменить жизнь к луч-
шему. Можно планировать совместный отдых с
семьей, отпуск с целью гармонизации своего ду-

шевного состояния или создания уюта в доме. Благодаря этому не
только укрепите свой семейный авторитет, но и повысите собст-
венную самооценку. 

БЛИЗНЕЦЫ (21 мая – 21 июня)
В профессиональной сфере потребуются определенные
нововведения, которые позволят укрепить ваш деловой
авторитет. А в личной жизни – спокойная неделя.

Агрессия и недовольство постепенно сойдут на нет, а гармония и взаи-
мопонимание прочно займут место в домашней атмосфере. 

РАК (22 июня – 22 июля)
Можно смело приступать к реализации своих
идей. Поможет в этом и без того близкий контакт
с родными, который еще более укрепится. При-

мете важное решение, касающееся отношений с любовным парт-
нером. Однако нельзя сказать, что оно будет иметь под собой
позитивную подоплеку. 

ЛЕВ (23 июля – 23 августа)
В этот период для вас особую ценность будут
представлять именно семейные взаимоотноше-
ния. Ссоры и разногласия останутся позади, а

родные и близкие, как в былые времена, смогут вновь воссо-
единиться. Представятся также уникальные возможности для
общения с дальними родственниками.   

ДЕВА (24 августа – 22 сентября)
Удастся восстановить гармонию чувств и потреб-
ностей, а значит, все остальные жизненные сфе-
ры наладятся сами собой. Иногда станете разда-

вать указания своим домочадцам, но это нисколько не нарушит
семейной атмосферы, если только вы не возомните себя на-
чальником в родном доме. 

ВЕСЫ (23 сентября – 23 октября)
Получите отличную возможность уравновесить
такие жизненные понятия, как семья и работа.
Хотя семейные отношения и займут лидирующее

положение, однако удастся укрепить и свою позицию в деловой
сфере. Но расслабиться не получится, поскольку потребуют за-
боты родные и близкие. 

СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября)
Предстоят разборки семейного характера, и при
разумном подходе именно вам удастся найти ключ
к разрешению сложной ситуации. Но не следует

переоценивать свои возможности и демонстрировать превосход-
ство над более слабыми членами семьи. Это усугубит и без того
сложные отношения. 

СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря)
Можно начать капитальный или косметический
ремонт, заняться покупкой новой мебели или пе-
рестановкой в доме. Словом, действовать во бла-
го собственной семьи и стремиться к наведению

порядка и уюта в жилище, поддержанию любых начинаний до-
мочадцев, и особенно новых идей детей. 

КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января) 
На этой неделе будет легко найти общий язык с
близкими людьми. Поэтому можете спонтанно за-
теять ремонт в доме или масштабную перестанов-

ку мебели – домочадцы поймут и поддержат вас. Могут возник-
нуть трудности в общении с детьми, но умение внимать их чувствам
восстановит равновесие. 

ВОДОЛЕЙ (21 января – 19 февраля) 
Важно не игнорировать семейные неурядицы и
своевременно решать возникающие проблемы. На-
пример, заняться установлением гармонии в отно-
шениях между членами семьи. Тепло и нежность

заботливых детей поможет восстановить здоровье родителей и
сблизит всех домочадцев. 

РЫБЫ (20 февраля – 20 марта)
Появится отличная возможность отправиться в
дальнюю поездку и взять с собой самого родно-
го и близкого человека. Это путешествие прине-

сет пользу не только личным отношениям, но и обогатит духов-
ный мир каждого из партнеров. Улучшатся отношения и с друзь-
ями, коллегами и руководством. 

14-20 марта

ЭТОТ ПЕРИОД важны душевный ком-
форт и психическое равновесие. Доб-
рота и милосердие победят жесто-

кость и равнодушие, открывая сердца
для близкого общения родных и близких
по духу людей.

В
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Ученые назвали некото-
рые малоизвестные факторы,
которые могут повышать и по-
нижать давление. Специали-
сты выяснили, что разговор по
мобильному вызывает повы-
шение артериального давле-
ния. Перед тем как придти к
такому выводу, эксперты ка-
кое-то время измеряли его па-
циентам до и после разговора
по телефону. При этом было
зафиксировано повышение
давления в среднем на 5-10
единиц.

Также было замечено, что
систолическое артериальное
давление поднималось мень-

ше у тех, кто отвечал на 30 и
более телефонных звонков в
день. Врачам пока так и не
удалось установить точной
причины такой взаимосвязи,
поэтому они пока апеллируют
только предположениями.

Но было замечено, что из
экспериментальной группы
чаще звонили молодые люди.
И у них давление «скакало»
меньше. 

В ходе эксперимента был
установлен и такой факт: лю-
дей, которые привыкли много
разговаривать по телефону,
независимо от возраста это
успокаивает.

Кстати, медики из США
рекомендуют людям в возрас-
те 60 лет и старше не «сби-
вать» давление, если оно не
превышает показатели 150 на
90. Это связано с побочными
эффектами таблеток, снижаю-
щих давление. Слишком
агрессивное лечение может
вызвать обморок и падение,
особенно при взаимодействии

с другими лекарствами, пожи-
лых пациентов, которые часто
находятся дома в одиночестве,
и таблетка «от давления» мо-
жет стать для них роковой.
Врачи по-прежнему рекомен-
дуют гипертоникам есть мень-
ше соли, а больше фруктов и
овощей, похудеть, меньше
употреблять алкоголя и быть
более физически активными.

ЕЙЧАС мобильные телефоны есть у самых
маленьких граждан нашей страны и самых
старших членов семьи, которые освоили эту

технику и даже оценили по достоинству все ее
удобства, связываясь с родными в любой момент.
Но, как оказалось, средства связи, без которых
современные люди не представляют себе жиз-
ни, влияют на артериальное давление. 
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1.Измеряет время. 2. Гетман. 3. Желание. 4. … и до. 
5. Катана. 6. Роман О. Гончара. 7. Толоконный ... . 
8. Держат востро. 9. «…, ты не прав!». 10. «Азбука люб-
ви». 11. Колебание.

Доброта победит
равнодушие

ЧЕНЫЕ из Австралии выяснили, какие про-
фессии способствуют развитию рака. Как
оказалось, чаще всего этому страшному

недугу подвержены продавцы, фермеры, во-
дители и строители. 

Все оказалось довольно очевидным – наибольший риск за-
болеть возникает у тех людей, которые много времени проводят
под воздействием солнечных лучей.

Раньше главным провокатором рака считался солярий, но
новым исследованием ученые доказали, что небесное светило
намного опаснее. 

Разумеется, эта опасность минует людей, которые поль-
зуются защитными кремами и идут отдыхать, скажем, на пляж.
Она актуальна для тех, кто много времени проводит на солнце
не по своей воле.

Оказалось также, что  риск заболевания повышается и у лю-
дей, которые работают не под прямыми солнечными лучами, а
видят их отражение (вода, стекла, зеркала, окна).

Испепеляющее
светило

У

Мобильник и давление

Як вступити до профспілки   
Приєднатися до КВПУ дуже

просто. Для того, щоб стати членом
КВПУ і мати змогу захистити свої
права, варто лише написати заяву
до первинної організації галузевої
профспілки, що входить до КВПУ. 

Якщо на вашому підприємстві,
в організації чи установі такої не-
має, ви можете її створити. 

Докладніша інформація на 
сайті – http://www.kvpu.org.ua.

Тел.: (044)287–33–38, 
(044) 284–33–05. 

Тел./факс: (044) 287–72–83.

Английские ученые
утверждают, что особой
опасности подвержены ма-
ленькие дети. В ходе иссле-
дования специалисты прове-
ли анализ состояния мозго-
вой деятельности малышей
3-4 лет. Родители не запре-
щали им поедать любимые
чипсы, покупая их детям ре-
гулярно.

В результате были обна-
ружены значительные нега-
тивные изменения в мозго-
вой деятельности: у ребят
снизилось качество памяти,
концентрация, появилась
рассеянность и проблемы с
поведением. Также ученым
удалось обнаружить значи-
тельную разницу в интеллек-
туальном развитии «детей-
чипсоедов» и их сверстников,
которых, к счастью, родители
додумались оградить от не-
здоровой пищи в столь ран-
нем возрасте. У ребят, кото-
рые регулярно ели чипсы,
также наблюдалась апатия в
творческой деятельности.

Все эти факторы в итоге при-
водят к тому, что у ребенка
снижается познавательная
деятельность и начинаются
проблемы с успеваемостью в
школе.

Причина – действие на-
сыщенных жиров, входящих
в состав чипсов. Они в до-
вольно большом количестве
содержат канцерогенные ве-
щества, раздражают слизи-
стую оболочку и способны
причинить значительный
ущерб нервной системе, пече-
ни и почкам. Образуются эти
соединения при жарке карто-
феля, под воздействием высо-
кой температуры.

Так что чипсы – далеко не
детский продукт, тем более
что и взрослым их не рекомен-
дуется употреблять. Исследо-
ватели настоятельно советуют
не давать их малышам, по-
скольку в большинстве случа-
ев это приводит к плачевным
последствиям – начиная от
ожирения и заканчивая про-
блемами в развитии.
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Чипсовая рассеянность
АРТОФЕЛЬНЫЕ чипсы, которые так любят
дети, да и многие взрослые, оказались
опасным продуктом, способным вызывать

необратимые изменения в мозге.
К


